



## 李志增调研督导扶沟法院执行工作

本报讯 (记者 牛勇威 通讯员 耿帅)为深入推进“百日执行攻坚”专项活动开展,决战决胜基本解决执行难,近日,周口市中级人民法院党组书记、院长李志增一行走进扶沟县人民法院,召开座谈会,专题调研督导执行工作。

座谈会上,扶沟法院院长徐林全面汇报了扶沟法院近年来执行工作开展情况。徐林汇报了今年1至4月实际执结率、执行到位率、执行完毕率等13个方面的收结案情况以及扶沟法院执行队伍现状和工作运行机制。

会上,李志增充分肯定了扶沟法院的执行工作,李志增说,扶沟法院在现有办公条件下,取得了很好的执行工作位次,说明院领导和干警付出了很大努力,值得肯定。随后,围绕存在的问题,李

志增与干警们进行了交流。李志增给大家带来了一个喜讯,目前法院正与周口市22家单位建立联动机制,公安机关将配合法院采取临控措施。

就下一步工作,李志增要求扶沟法院全体干警要了解执行工作、熟悉执行工作、力所能及支持执行工作;针对案款实际到位率低的问题,要抓大不放小,切实想出解决问题的办法;要扎实推行“一性两化”建设,一性指强制性,两化指规范化、信息化;扶沟法院党组成员和执行局负责同志要熟悉执行工作上级考核的26项指标和最高院委托第三方对基层法院进行评估的4项内容;要形成内外联动机制,树立全院一盘棋思想,各部门要支持执行工作、配合执行工作,形成合力,必要时全体干警都要参与执行工作。

## 周口中级法院

### 巧编顺口溜《劝老赖》传唱坊间

本报讯(记者 陈永团 通讯员 李莹 柏明晓)“劝君莫要做老赖,早日努力把钱还。”近日,周口市中级人民法院结合工作实际编制了让群众普遍接受,并能在街头巷尾广为传播的顺口溜。据悉,为决胜基本解决执行难,营造更加良好的社会舆论环境,让广大群众树立“诚信

光荣、欠钱可耻”的正确观念。全市两级法院通过官方网站、微博、微信和《周口日报》等,进行多载体传播,制作展板、发放传单、在各法院立案大厅滚动屏幕反复播放,让部分申请执行人和被执行人正确理解法院执行工作,主动履行法院判决。

## 鹿邑法院

### 六项措施扎实推进“百日执行攻坚”专项活动

本报讯(记者 牛勇威 通讯员 张振峰)为进一步推动基本解决执行难,近日,鹿邑县人民法院采取六项措施,扎实推进“百日执行攻坚”专项活动。

一是认清形势,明确目标。实行周通报、月点评制度,由审管办下发执行工作通报,以问题为导向,不断改进工作;制定流程节点图,让案件严格按照流程节点进行;根据年度执行案件数量预估,倒排每月执行结案数量,让每位执行干警做到目标明确、心中有数。二是清理积案,狠抓落实。紧盯执行案件质量,对以往的问题案件、超期案件等进行核查,纪检监察部门全程监督案件执行;抽调10名法官助理集中评查2016年和2017年年终卷宗,确保卷宗材料与流程系统内容一致,严格把关终本案件合格率。三是以考代培,提高素质。组织执行干警集中学习执行相关法律和司法解释,组织执行干警统一考试,通过以考代培的形式,切实提升全体执行干警的

执行水平。四是严格纪律,规范行为。通过开展司法作风大整顿活动,严格规范执行行为,重点整治消极执行、选择性执行和乱执行行为,坚决打击执行不廉行为,营造廉洁高效的执行氛围,全面提升执行工作质效和执行工作群众满意度。五是加大宣传力度,营造氛围。把专项活动与失信联合惩戒暨曝光“老赖”集中宣传月活动“捆”在一起抓,开展丰富多样的宣传造势活动,营造良好执行氛围;以乡镇为单位同时在微信、微博、网站、今日头条等平台上公开曝光失信被执行人;坚持正确舆论宣传导向,重点加大对拒执犯罪典型案例、执行不能案例以及执行干警先进典型的宣传力度。六是加大考核力度,严格奖惩。在专项活动期间,每月对绩效考核排名前三的执行干警进行表彰;执行局干警在执行期间的执行质效将作为年终考核和奖金分配的重要依据;对排名靠后的执行干警进行通报、约谈。

## 项城法院

### 擂响决胜基本解决执行难总攻战鼓

本报讯(记者 牛勇威 通讯员 耿贺华)5月4日下午,项城市人民法院召开“百日执行攻坚”专项活动动员会,就“百日执行攻坚”专项活动开展进行动员部署。

会上,项城法院副院长王燕传达了省、市法院关于开展“百日执行攻坚”专项活动的通知精神及该院专项活动方案、执行局各部门职责分工和人员调整通知。执行指挥中心、执行局综合科、执行局裁决庭及五个执行团队负责人分别作了表态发言。

最后,项城法院党组书记、院长张永波作动员讲话。张永波说:“决胜基本解决执行难既是一项政治任务,又是我们的职责使命,时不我待。我们要以壮士断腕的决心,只争朝夕的锐气,坚决打赢基本解决执行难这场硬仗,向党和人民交上一

份满意的答卷。”

就下一步工作,张永波说,一要统一思想、齐心协力。全院各部门尤其执行局各部门要树立全院一盘棋思想,做到分工不分家,通力合作,形成工作合力。二要穷尽措施、打出“血性”。认真落实“一性两化”要求,在加强规范化、信息化的同时,抓住实际执结根本,用足、用活、用尽执行手段,打出声势声威。三要落实责任、加强监督。将周口中级法院确定的月结案任务分解到人,实行日通报、月讲评,奖勤罚懒、奖优罚劣。四要加大宣传力度,营造浓厚氛围。集中开展好执行宣传月活动,在城区主要街道悬挂执行工作宣传标语,在当地媒体开辟专栏,发挥好微博、微信等新媒体的作用,加大执行工作宣传力度,营造浓厚活动氛围。

## “百日执行攻坚”战役打响 亮剑“老赖”不手软

本报讯(记者 陈永团 姬慧洋 通讯员 刘翀)这里不是战场,却硝烟弥漫。5月5日,周口市中级人民法院召开“百日执行攻坚”动员大会,动员部署执行攻坚工作。全市两级法院300余人参加会议。

动员会上,周口中级法院根据上级法院安排部署,组织开展“百日执行攻坚”专项活动,时间为2018年5月1日至8月10日。活动将集中清理一批积

案,对有财产可供执行的案件,集中执结一批;对失信老赖,联合惩戒一批;对符合终本条件的案件,严格终本一批;对确无财产可供执行、申请人家困难的涉民生案件,依法救助一批;对群众反映强烈的信访案件,挂牌督办一批;对确无财产可供执行、符合破产条件的,稳步推进执行转破产一批。

会议要求,全市两级法院要认真贯

彻落实省高院决策部署,抓住重点、统筹施策、倒排时间、步步推进,以时不我待的精神、扎实有力的工作,推动执行工作高效落实,确保如期完成基本解决执行难任务。动员会后,有关培训人员针对《指挥管理平台相关工作的指导》《中院近期有关执行工作要求的解读》、执行办案流程系统相关操作及注意事项等工作内容进行了集中培训,明确执行工作目

标,提升执行工作能力。培训结束后,为检验培训成果,与会干警进行了现场测试。

据介绍,专项活动期间,周口中级法院将开展丰富多样的宣传活动,营造良好执行氛围,既要加大报纸等传统媒体的宣传力度,又要充分利用网络、微博、微信等,将专项活动进展情况展现在公众面前。

## 川汇区法院

### 召开“百日执行攻坚”誓师动员大会



## 扶沟法院

### 决战基本解决执行难 拘留所民警来“助攻”

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 樊伟)在决战基本解决执行难关键时期,扶沟县人民法院执行干警得到了该县公安局拘留所民警的强力“助攻”。为强化协作联动,形成执行合力,近日,扶沟法院执行局与扶沟公安局拘留所就加强执行联动机制召开座谈会,共同探讨破解执行难题思路、新方法。

座谈会上,扶沟法院党组成员、执行

局局长杨兵权与扶沟公安局拘留所所长施华伟先后发言,杨兵权说:“针对以往执行局与拘留所各唱各调、不通信息、工作配合不畅等问题,法院执行局将与拘留所主动对接,畅通沟通机制。同时,建议拘留所运用对失信被执行人的惩戒性措施,加大对被司法拘留人员的教育力度,使被司法拘留人意识到其行为的违法性,积极主动履行法律义务。”“治理失

信被执行人,拘留所会无条件配合,加强对接,确保执行工作万无一失。”施华伟说。

经过协商,双方达成一致意见:一是充分发挥拘留所民警的帮教优势。法院拘留的失信被执行人一到拘留所,就对其进行法治教育,动员其自觉履行义务。拘留所民警实时掌握被司法拘留人的思想动态,关注被司法拘留人的日常表现、

认错悔过、履行意愿等行为,并将情况及时反馈法院执行局。二是实现执行与拘留的“无缝对接”。如果被司法拘留人有主动履行义务的意愿后,拘留所民警立即与执行局承办人联系,及时到拘留所完善相关手续。三是执行局法官和拘留所民警要定期对执行案件进行研讨,结合被司法拘留人表现,找准执行难症结,精准破解执行难题。

## 沈丘法院

### 凝心聚力齐奋进决胜“百日执行攻坚”

本报讯(记者 牛勇威 通讯员 杜鑫)5月7日上午,沈丘县人民法院召开“百日执行攻坚”专项活动推进会。

会上,沈丘法院党组成员、执行局大

局邵静波宣读了《沈丘县人民法院开展“百日执行攻坚”专项活动实施方案》。

最后,沈丘法院党组书记、院长赵

振勇围绕省高院工作部署,对下一步工作开展提出要求,班子成员要提高政治站位率先垂范,对各自负责的团队要摸清底数,掌握进度,精准施策,狠抓落实;要强化学习培训,熟练掌握节点流程和第三方评估的各项指标,尤其是核心指

标的各项数据;要坚持以问题为导向,善于发现问题、总结问题,潜心研究,破解工作中的难题;要扩大宣传途径,既要运用好电视、报纸等传统媒体,又要善于运用网络、微信等,展示工作成效、营造活动氛围。

## 西华法院

### 打响“百日执行攻坚”第一枪

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 郝伟)5月6日,西华县人民法院开展“百日执行攻坚”第一次集中行动。当日5时许,西华法院执行局56名干警乘12辆警车,分成三个“战区”对一批拒不履行法律生效判决的失信被执行人进行拉网式突袭。执

行范围包括县城三个办事处,还涉及该县东夏亭镇、艾岗乡、红花集镇、聂堆镇、西华营镇、黄泛区农场等多个乡镇。

西华法院院长王赞华一行冒雨在执行一线指挥,同干警们一起开展执行行动。他们首先跟随执行车辆来到“第一

战区”,干警们个个精神饱满、斗志昂扬。到被执行人断某某家后,王赞华要求执行干警文明执法、严格执法,对“老赖”来个出其不意,让他无处遁形,尽量不要打扰周围群众。

截至当日13时许,执行行动共抓捕

失信被执行人16名、扣押车辆1辆。为打消“老赖”嚣张气焰,让失信者受到法律严惩,16名失信被执行人被带回法院审判庭后,执行法官立即下达集中拘留决定。王赞华来到法院审判庭,为“老赖”们上了一堂生动的诚信教育课。

## 八旬老人难抵高息诱惑

### 叔伯兄弟最终握手言和

本报讯(记者 牛勇威 通讯员 张艳君)近日,西华法院调解执结一起八旬老人民间借贷纠纷案,双方当事人是叔伯兄弟,多年来关系很好,因难抵高息诱惑而被骗,反目成仇,最终在法官的调解下和好如初。

被执行人刘大刘是一位退休工人,每月有3000余元的退休金。有人称急需一笔钱,愿以每月5%的高息向他借款,大刘抵不住高息诱惑,不仅把自己的几万元借给了他,还给弟弟小刘做工作,鼓动小刘将其存款9000

元以月息2%的利息借给自己,自己获3%的利息。小刘一向信任哥哥,更是没有抵挡住高息的诱惑,就将钱借给了大刘,大刘为小刘出具一张借条,把这笔钱一并给了放高息的借款人。数月后,借款人如人间蒸发般消失了,大刘这才知道自己被骗了,自己多年积蓄没了,就连弟弟小刘的养老金也打了水漂,大刘后悔不已。小刘得知被骗后非常生气,向大刘追讨自己的养老金。两个老人相互争吵起来,直至矛盾激化,兄弟二人对簿公

堂。

法院依法判决大刘偿还小刘借款本金及利息,并要求在判决生效之日起履行义务。可是,判决生效后,大刘以弟弟也想得高息、自己的钱也沒要回来为由拒不履行偿还义务。无奈,小刘向法院申请执行。该案执行法官了解到了兄弟二人的特殊关系后,让双方当事人来法院调解。兄弟二人都是八旬老人,为避免两位老人情绪激动,执行法官耐心为两人讲解法律规定,做思想工作,给两位

老人讲述犯罪分子欺骗老人的案例,并告诉他们遇到这种情况一定要慎重,多与儿女和亲戚沟通,不要抱着侥幸心理,一旦受骗要赶快报警。两兄弟最终达成共识,决定用大刘账户上的退休金偿还借款,双方握手言和。

以案说法